

走家乡、看变化——迎接党的十八大胜利召开系列报道之九

鲍氏街的变迁

□本报记者 周海燕

在申城,若提到购物、休闲娱乐的好去处,莫过于和美广场、胜利路步行街。在商铺林立的街头,若不是地名,你很难将它们与老城联系在一起。是的,这片繁华的商业中心就是申城的“老城”。

10月15日,记者在漕河泾老城街道办事处采访时,该办事处党工委副书记余华亮告诉

记者,以往的老城可是中心城区居民的骄傲。仅一个百货大楼,就能让东五县羡慕一阵子。如今,随着城市的不断发展,老城区已由原来的政治、文化、商业中心变成了单一的商业中心,形成了一个商贸物流圈。如老城区的和美广场一家,仅去年的利税就有3000多万元。

说起老城的街道,余华亮如数家珍,鲍氏街、法院胡同、白马桥、文化街、中山路等有特

色的地名娓娓道来。

抱着对这些街名的兴趣,记者来到鲍氏街居委会。居委会位于东方红大道南侧一栋七层楼上。居委会主任告诉记者,鲍氏街是因鲍氏人居住者众,因此得名。原来的鲍氏街只有一条3米多宽的砖土路,两旁的房屋以平房、小四合院为主,有很多房子还是新中国成立前建的,楼房很少见。那时,既没有给水,更没有用排水,而且每天早上都可以看见一个挑

水人,走街串户送水。到了傍晚,就会有一个挑着文香捻的瞎子老头,沿街叫卖“文香捻”。说起街道的卫生,居委会主任告诉记者,那时,街道坑坑洼洼,到处是触手可及的老电线、滞留的垃圾,还有露天的旱厕、满街乱飞的蚊蝇。

谈起鲍氏街的变化,居委会主任一脸笑容。她告诉记者,1992年,随着街道的整体拆迁,原来弯弯曲曲的街道早已没了踪影。如今的鲍氏街,已是楼房代替了瓦房、水泥路代替了泥巴路、超市大卖场代替了小商小贩的叫卖声。脱胎换骨的鲍氏街,现在已经是老城区最大的社区之一。在宽阔的社区内,只见绿树成荫,一栋栋整齐的大楼,由南向北,摆出一个“出”字形,仿佛预示着老城正迈着矫健的步伐,向着美好的未来前进。

福莉莉:我“家”越来越美丽

□本报记者 赵锐

这些年来,在党和政府以及社会爱心人士的关注下,信阳市儿童福利院快速发展,刚刚大学毕业的福莉莉就是见证者之一。

信阳市儿童福利院有200多名孩子,每年还不断有新的孩子被收养进来,也有长大的孩子走向社会,福莉莉就是这些孩子中较为优秀的一个。她在两岁时被福利院收养,取名福莉莉。在福利院的培养和社会爱心人士的关注下,她考上了大学,大学毕业后,怀着感恩的心,她又回到信阳市儿童福利院,做了一名图书管理员,福莉莉是院里为数不多的大学生之一。她对记者说,福利院的图书室也是去年在社会爱心人士资助下建成的,目前有藏书1千多册。福莉莉上班后,第一件事就是把这些藏书整理分类,方便大家借阅。她还专门制作了一个登记本,谁来借阅什么书,她都登记建档,这样查看起来就一目了然。

说起福利院的变化,她告诉记者,她小的时候,院里根本没有图书室,玩具也很少,每天的娱乐活动就是和其他小朋友一起在院里的广场上做游戏,到了9岁她才上小学一年级。当时福利院到点就开饭,因为老师和师傅要下班,她有时候放学回来只好吃凉饭。小时候食堂里的菜也比较单一,偶尔能换一顿咸菜炒米饭也成了她奢望的佳肴。现在条件好多了,食堂每天中午都有荤菜,还有一个菜谱,每天的菜都不一样,换着口味吃,不光有丰富的饭菜,还有水果和牛奶,餐厅里还有冰柜和保温锅,孩子们就是回来再晚也能吃到热的饭菜了。

福莉莉学的专业是财会,在整理图书之余她还帮忙做一些财务工作,看到特教班的老师们忙不过来,她就主动教孩子们手工课。能够从从事财会工作是福莉莉最大的梦想,大学毕业时,经过再三考虑,她还是回到了养育她的地方,她对记者说,以后几年、十几年或更久,她都会在院里工作。

耿协刚:不平凡的“管事”

□本报见习记者 郭靖

他是村里的好电工,村民心中的村民组长。十几年如一日,他默默地扮演着工作与生活中的“活雷锋”;除夕之夜徒步巡查线路;带头集资铺管引泉水入村;常年为孤寡老人、五保户垫缴电费;村里谁家有个大小事,都会首先找他帮忙。

他叫耿协刚,是漕河区柳林乡堰冲村村民,2012年5月23日,他完成了生命中最后一次“管事”。

10月10日,记者来到堰冲村采访时,村民们悲痛地讲述了耿协刚救人时的情景。5月23日下午,耿协刚在田里撒除草剂,忽然听到有人大呼“救命”,他立即赤脚飞奔过去,只见邻居吴云辉倒在沼气池中,怀里抱着才两岁的外孙王振旭。情急之下,耿协刚搬来木梯立刻下到池中,先将孩子送出沼气池。闻声赶来的妻子刘先华见丈夫脸色铁青,拽住耿协刚的衣服阻拦他再次下去救人。耿协刚没有说话,使劲挣破衣服,又下到池底抱起吴云辉往上爬。由于吸入有害气体过多,他摔下梯子,和吴云辉一起沉入沼气池中。

年仅53岁的耿协刚就这样献出了自己宝贵的生命。瞬间发生的悲剧,让村民们悲痛欲绝。村民陈老汉紧紧拉住被打捞上来的耿

协刚的手不愿松开:“好人啊,你咋这么快就走了?以后我们有困难找谁呢?”村民眼中的耿协刚勤劳朴实、乐于助人,1993年他被推举为村民组长,1994年初被推选为村电工。多年来,耿协刚一直是柳林乡“优秀村民组长”,还当选漕河区“首届优秀农村实用人才”。“这是个难得的好电工,年年都是我们村的先进个人、先进工作者。唉,这么好的同志,说没就没了,实在可惜!”柳林乡电管所长陈严友痛惜地说。2008年严冬,除夕晚上全村突然停电,耿协刚徒步在结冰的山路间巡查线路,3个多小时后终于排除故障,身上却留下了10多处摔伤、擦伤。为解决村民吃水难题,耿协刚带头集资铺设水管,把各家各户的水管龙头安装好,最后才安装自家的;村口大塘年久失修,他开着自家的农用三轮车拉石料和水泥、河沙修塘,从没要过运费和油钱;哪家机械或水管电路坏了,只要喊一声,他就会立马赶去修理……

当村里和乡里推荐他当村治安主任、村委会主任候选人的时候,耿协刚却总婉言拒绝。他认为,自己一个普通百姓,没什么大本事,干不来惊天动地的大事,只有尽己所能,为乡亲们多做一些有益的事,才不枉此生。耿协刚以自己一点一滴的“管事”行动,诠释出一位平凡村民的壮丽人生。



10月12日至14日,河南省第五届“棋协主席杯”围棋赛在风景秀丽的固始西九华山举行,来自省内各市围棋协会的名誉主席、主席、副主席以及省内围棋界知名人士60余人参加了比赛。图为比赛现场。

本报记者 卢小龙 摄



淮河公园的静湖经过清淤修整后焕然一新,除了湖内水质有了大的改善,湖边还修建了护栏,令游人带孩子游玩时放心了不少。不少游客纷纷来到这里划着小船在碧波中荡漾,尽情享受秋日的阳光。

本报记者 郝光 摄

履行职责 保护我们赖以生存的『大水缸』

贯彻落实《条例》及《方案》,还要实事求是地调整南湾水库上游区域产业结构,使发展经济与饮用水水源保护的要求相协调。即漕河区政府、鸡公山管委会,要尽快出台具体政策和措施,对按照要求关闭的养殖户,给予一定的补偿和补助,帮助养殖户实现转移就业或寻找新的创业路子。在保护区内一律不再审批新建畜禽养殖场,鼓励有技术、有能力、负责任的养殖户在南湾保护区外采取现代化的养殖手段和先进的生态养殖技术开展规模化养殖,对新建养殖场要严格按照建设项目的管理程序进行审批,纳入正常的建设项目管理,绝不能增加新的污染。对符合条件的养殖场,地方政府要在资金、土地、项目及技术等方面给予大力扶持,不因关闭取缔养殖场影响当地群众的收入,影响猪肉市场的供给平衡。

彭波最后说,南湾水库是信阳市中心城区唯一的饮用水源地,市委、市人大、市政府、市政协高度重视,人民群众十分关注。我们有理由相信,只要我们的各级党委、各级政府及市直有关职能部门按照《条例》及《方案》制定的五年治理目标和任务,去认真贯彻落实,南湾水库饮用水水源污染问题,就一定从根本上得到治理。

“保护我们的‘大水缸’,你我共同的责任”系列评论之十 共同保护我们的“母亲湖”

□李小然

水,是生命之源,自古人类都是依水而居,依水而存,依水而发展。我们将人烟聚集之地称之为“市井”,而这其中,根本落脚点还在“井”字上,有井水的地方就成了吸引人的地方。天长日久,就形成了“市”。可见,水是我们生存和发展的根基所在,没有可利用的水,就无法生存,更谈不上发展。

南湾水库是我市中心城区唯一的饮用水源地。保护其持久安全、洁净,无疑是保护我们家园之首要,是我们每一位市民的共同责任。然而,长期以来,这显而易见的道理却被许多身在其中的人们轻易忽视,不但不能主动承担保护家园的责任,反而肆意污染破坏大家赖以生存的“母亲湖”。经过持续的集中宣传,越来越多原本抱有“事不关己、高高挂起”态度的人们,逐渐认识到保护南湾水库不受污染正是在保护我们的家园,是你我共同的、义不容辞的责任,更进一步地了解到保护南湾水库的紧迫性、重要性。许多人转变了思想观念,深刻领会到走绿色发展道路的科学性,不是一味追求经济增速,高质量的经济发展才是为民惠民之目的。

思想意识的转变迈开了保护南湾湖的重要一步,而如何将好的想法贯彻落实到具体的行为之中,促使南湾饮用水水源保护走上规范化、法制化的轨道,则需要科学、可行的措施与长效机制。8月22日,市政府召开第二次常务会议,研究审议并原则通过了《南湾水库饮用水源地保护行动方案》(简称《方案》)。会议要求,要把南

湾水库饮用水源地保护纳入市政府目标管理,坚持小局服从大局、经济效益服从社会效益,以坚决的态度、过硬的措施、创新的方法来推进,实现保护的可持续性。在污染治理上,突出重点,依法行政,综合治理,妥善处理各方关系、各类矛盾、各种利益。要体现以人为本,切实保护好群众的合法利益。这是继《河南省信阳南湾水库饮用水源地保护条例》(简称《条例》)实施以来,保护南湾水库饮用水水源的又一重要举措。有了观念与制度的保障,接下来便需要认真执行与有力监管。作为有关职能部门,要各司其职、各负其责,本着“综合治理、分步实施、突出重点、标本兼治”的原则,从整治畜禽养殖污染、治理生活污水和生活垃圾污染、治理种植业化肥农药污染及水土流失、治理农家餐馆污染、治理含磷洗涤剂污染、拆除土坝拦库养鱼、禁止在饮用水源一级保护区内游泳、加强旅游和航运污染整治等八大方面,充分贯彻落实《条例》及《方案》。每一位市民,要从自身做起,从身边小事做起,严于律己,遵规守纪,积极配合治理方案,主动承担起家园主人的共同责任。

营造这样浓厚的保护南湾湖、保护家园的氛围,群众与政府携手同心,相信我们的家园会越来越美好,每一位生活于此的人会更加幸福。



Advertisement for Buick cars. It features the Buick logo and the slogan '零距梦想 尽情驾驭'. The main text reads: '上海通用信阳唯一授权中岩别克4S店', '2012别克3D汽车公园', '10月19-21日相聚天伦广场金秋车展', '全系综合让利最高38000 (仅限10台)', '上海通用厂家支持大型促销活动 开业以来第一次', '台台出厂价', '不用找熟人,找领导,找关系'. At the bottom, it lists services like '因公司业务需要,诚招销售顾问、前台接待、机电维修、钣金喷漆、财务、文秘、平面设计等相关管理人员及业务人员若干名,待遇优厚,提供食宿(有相关工作经验、驾照者优先) 报名热线: 3219615'. The address is '312国道京珠高速入口对面' and the phone number is '0376-3228111/333'. There are also logos for '城新二手车' and 'GMAC SAIC'.